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Examenul de bacalaureat na tional 2020
Proba E. d)
INFORMATICA
Limbajul Pascal
MODEL
Filiera teoretica, profil real, specializare matematica-informatica / matematica-informatica intensiv informatica
Filierd vocationald, profil militar, specializare matematic&-informaticd

»  Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord & 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

. Identificatorii utiliza ti in rezolv ari trebuie s a respecte preciz arile din enun t (bold), iar in lipsa unor
preciz ari explicite, nota tiile trebuie s & corespund a cu semnifica tiile asociate acestora (eventual
in form a prescurtat a). Datele de intrare se consider a corecte, validarea lor nefiind necesar  a.

« In grafurile din cerin te oricare arc/muchie are extremit &ti distincte si oricare dou & arce/muchii
difer a prin cel pu tin una dintre extremit ati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrie  ti pe foaia de examen litera corespunz  atoare r aspunsului

corect. Fiecare r aspuns corect se noteaz a cu 4 puncte.

1.  Variabilele x, y si z sunt de tip intreg si memoreaza numere naturale din intervalul [1,10 3] . Indicati o
expresie Pascal care are valoarea true daca si numai daca valoarea variabilei x este strict mai mica
decéat valoarea oricareia dintre variabilele y si z.

a. (z+x<x+y) and (x+z>z+y) b. (z+x<x+y) and (z+y>y+x)

c. (X+z<z+y) and (z+y>y+x) d. (x+y<y+z) and (x+z>z+y)

2. Subprogramele f1 , f2 si f3 sunt definite mai jos.

function f1(n:integer):longint; function f3(n:integer):longint;
begin var f:longint;

if n=0 then f1.=1 begin

else f1:=n*f1(n-1) f:=1;
end; while n<>0 do

begin

function f2(n:integer):longint; f:=f*n; n:=n-1
begin end;

if n>1 then f3:=f

f2:=n*(n-1)*f2(n-2) end;

else f2:=1

end;

Pentru n=12, se obtine aceeasi valoare la apelul subprogramelor:

a fl sif2 b. 1 sif3 c. 2 sif3 d. f1,f2 sif3

3. Avand la dispozitie cinci tipuri de prajituri, cu caise , cu c&psune, cu prune , cu piersici  , respectiv
Cu cire se, se utilizeaza metoda backtracking pentru a obtine toate posibilitdtile de a forma platouri cu
cate trei tipuri de prajituri diferite, stiind ca in cadrul unui platou nu conteaza ordinea de asezare a
prajiturilor si ca prajiturile cu cadpsune nu vor fi plasate pe acelasi platou cu prajiturile cu piersici
Primele patru solutii obtinute sunt, in aceasta ordine: (caise , capsune, prune ), (caise , capsune,

cire se), (caise , prune , piersici ), (caise , prune , cire se). A sasea solutie generate este:
a. {caise , prune , capsune} b. {caise , piersici ,cire se}
c. {capsune, prune , cire se} d. {prune , piersici ,cire se}

4.  Un arbore cu 8 noduri, numerotate de la 1 la 8, are drept radacinad nodul numerotat cu 5 si muchiile
15 , [2,71 , [3,7] , [3.6] , [45] , [6,7] ., [7,8] Indicati numarul de noduri care sunt
descendenti directi (,fii”) ai nodului 7.

a. 2 b. 3 c. 4 d. 5

5. Un graf orientat are 10 arce, 3 componente tare conexe, iar fiecare varf al sdu are atat gradul interior,
cat si gradul exterior nenule. Numarul minim de noduri pe care le poate avea graful este:

a. 4 b. 5 c. 6 d. 7
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SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1.  Algoritmul al aturat este reprezentat in pseudocod. cite ste m,n,x
S-a notat cu a%b restul impartirii numarului natural a la numarul (numere naturale nenule, men)
natural nenul b. s €0;pm €1;pn €1
rrepet &

. Daca pentru msi x se citesc numerele 20, respectiv 2020, scriefi

. Scrieti Tn pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, inlocuind

. Scrieti valoarea afisatd in urma executarii algoritmului daca se | -dac & m%x=0 atunci

citesc, n aceasta ordine, numerele 21, 38 si 4. (6p.) || s €s+m; pm €x

lm
| rdac & n%x=0 sim #n atunci

cea mai mica si cea mai mare valoare care pot fi citite pentru
variabila n , astfel incat, pentru fiecare dintre acestea, in urma || s €s+n;pn €x

executarii algoritmului, sa se afiseze 2020. (6p.) |
| m€m+pm

. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.) | | n €n-pn

Lpana cand m>n
6p.) scrie s

9%

structurarepet &...pan & cand cu o structura de alt tip.

2. Variabila p memoreaza, pentru fiecare dintre cele 20 de zone de parcare ale unui oras, urmatoarele
date specifice: identificatorul zonei, numarul de locuri inchiriate pe parcursul lunii curente, precum si
pretul practicat Th zona respectiva pentru inchirierea unui loc pentru o luna. Stiind ca expresiile Pascal
de mai jos au ca valori cate un numar natural, reprezentand identificatorul primei zone, respectiv suma
obtinutd in urma inchirierii pe parcursul lunii curente a tuturor locurilor de parcare din aceasta zona,
scrieti definitia unui tip de date cu numele parcare , inregistrare care sa permitd memorarea datelor
specifice unei zone de parcare, si declarati corespunzator variabila p.

p[0].id p[0].numar*p[0].pret (6p.)

3. Variabilai este de tip intreg, iar variabila a memoreaza un tablou bidimensional cu 5 linii si 7 coloane,
numerotate incepand cu 0, cu elemente numere intregi. Fara a utiliza alte variabile decét cele mentionate,
scrieti 0 secventa de instructiuni in urma executarii careia sa se afiseze pe ecran, separate prin cate un
spatiu, indicii liniilor cu proprietatea ca primul sau ultimul lor element are valoarea 2020 . (6p.)

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1.  Subprogramul duplicare  are doi parametri:

* n, prin care primeste un numar natural (n0d[1,10 “]);

* d, prin care furnizeaza numarul obtinut prin duplicarea fiecarei cifre impare a lui n sau -1 daca acesta
nu are nicio cifra impara.

Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu: daca n=2019, dupa apel d=201199 . (10p.)

2. Un text are cel mult 100 de caractere, iar cuvintele sale sunt formate numai din litere mici ale
alfabetului englez si sunt separate prin cate un spatiu. Scrieti un program Pascal care citeste de la
tastatura un numar natural n (n0[1,10 ?]), apoi un text de tipul precizat mai sus, si afiseaza pe
ecran cuvintele acestuia, pe randuri separate, astfel Tncat primele pozitii sa fie ocupate de multimea
formaté de cele care au cel putin n litere, iar urmatoarele pozitii, Tn continuarea acestora, sa fie
ocupate de multimea celorlalte cuvinte.

Cuvintele din aceeasi multime sunt afisate intr-o ordine oarecare, iar dacéd una dintre | mergea
cele doua multimi este vida, se afiseaza pe ecran doar mesajul nu exista . aleea
Exemplu : pentru n=5 si textul el mergea tot spre aleea pietruita pietruita
datele afisate pot fi cele alaturate. (10p.) '?clnt

spre

3. Fisierul numere.in  contine pe prima linie un numar natural n (n0[2,10 °]), iar pe a doua linie un sir de
cel mult 10° numere naturale din intervalul [1,n] . Numerele din sir sunt ordonate descrescator si sunt
separate prin cate un spatiu. Se cere sa se determine numarul valorilor naturale distincte din intervalul
[1,n] care NU se gasesc in sirul mentionat mai sus. Numarul determinat se afiseaza pe ecran. Proiectati
un algoritm eficient din punctul de vedere al spatiului de memorie si al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul contine numerele

10

888533

se afiseaza pe ecran 7 (in sir nu se gasesc valorile 1097642 1 ).

a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)

b. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
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